

殊途同歸

「你知道你在幹什麼嗎……？」

「清楚。」

「你這麼做到底為了什麼！」

「大義。」

一身漆黑的烏鵲，穿梭在人們的住宅區，街道、樹梢、電線杆，最後急速衝向天際，然後不見蹤影。烏鵲穿過層層雲霧，映入眼簾的是一道古老城牆切隔的左右兩地，左邊的綠意盎然，生機蓬勃，藍天白雲一切祥和，右邊的土地則截然不同，血紅色的天空，業火燃燒的岩地，毫無生機的樣子，這隻烏鵲就這樣停在城牆上，在他旁邊的是一名男子，全身穿著除了白色看不見其他顏色，就連皮膚也是蒼白的，他正注視那業火覆蓋的土地，全身上下散發出一種冰冷的氣息，臉上不見喜怒哀樂。

「別成天那張死人臉了，你是天使對吧？整天掛著那張守寡的臉。」聲音是從剛剛那隻烏鵲傳來，一陣黑煙纏繞，黑煙裡漸漸走出一個身著黑袍的男子，與先前的不同，這男子充滿著開朗的神情，笑容更是不曾離身，相較之下，這男子多了幾分稚嫩，他拍了拍他那有他半個身子大的翅膀後坐在了天使旁。

「若奎，人界如何？」天使僅僅瞥了身旁的男子一眼。

「一切平安，倒是你輓約，多笑笑如何？你笑起來肯定好看。」

輓約並沒有搭理若奎，仍是靜靜的看著牆下風光。

「我知道你在想什麼，百年前的使魔大戰，結果當下是以平手收場，但雙方還是看對方不慣，這道城牆正是當時的產物，阻隔天堂地獄兩界，當時如果是惡魔贏了就好了呢，人界的秩序我們惡魔來守護就好。」若奎語帶調侃，一臉壞笑對著輓約說。

「那可不行，你們魔族處理事情太粗俗了。」

「粗俗？你們天使做事才沒效率，整天讓人類信奉宗教，利用感化來維持秩序，到頭來還不是都沒有成效。」

「你們魔族除了用疾病、天災屠殺人類還能做什麼。」

「那不是屠殺，再說我們只殺罪孽之徒，是合理制裁。」

「以暴制暴。」輓約斜視了若奎一眼。

「不過那都是舊時代了，現在不挺好的嗎？天使惡魔共同守護人界秩序，不也很好嗎？」若奎仰望著兩界交界的天空，緩緩躺了下來。

「那是不可能的，只要有這城牆在，就不會達成和平。」

「如果我說有可能呢？」輓約聽聞，放大瞳孔轉頭面向躺著的若奎。

「你別這樣看著我，讓我重新自我介紹，我若奎，第二十七屆惡魔教主暨使魔和平派幫主。」

「你當上……教主了？」輓約顯得有些遲疑，眉頭也稍稍湊了起來。

「對啊，怎麼？不為我開心一下嗎？這是可是和平派的大勝利呢，魔族可是願意和平的呢。」若奎站起身子，雙手交叉伸展了一下筋骨，看見輓約眉頭皺得更深，表情凝重一言不發。

「我知道你們天使目前還是統一派掌權，但你當上教主不就好了嗎？」

「我……？」輓約看向若奎，若奎向輓約挑了挑眉，兩人四眼對視了十數秒，兩人不約而同笑了起來。

「還是你會說笑話。」

「不，我可是認真的哦，不過還是笑著的你好看。」若奎又再次坐到輓約身旁。

「你走開。」

「我跟你說剛剛我在人界啊……」

「我不聽。」輓約無情地拒絕若奎的熱情。

「時候不早了回去吧。」若奎展開漆黑的雙翼，向地獄飛去。留下輓約一人在城牆上。

「主教啊……」輓約若有所思，從牆上一躍而下，在近乎地面之處展開潔白如雪的翼膀，向著天堂殿飛去。

一路上皆是一望無際綠油油的草原，偶時一幢幢純白的建築佇立在草地上，四季宜人的天氣不難想像這就是天堂，穿越大片草原後，一棟巨大的宮殿映入眼簾，這座宮殿有著天堂為數不多的金色裝飾，以黃金鑲框在整棟宮殿所有的邊角，雖說不多但仍不失莊嚴及高貴，一進入城門口，兩側佔滿了腰間配劍的天使衛兵，城門口上也鋪滿了弓箭手，而宮殿正中間，坐著一位年邁的天使，他有著濃密的白鬚，坐在以白水晶及黃金製成的王座，給人帶來一種不可言喻的威壓感，任何生物見到他都會不自覺的下跪膜拜。

「父親大人，不……主教大人。」對於剛才的失言，輓約下意識的摀起嘴。

「吾兒輓約，你可知吾召見你為何？」主教看著下跪的輓約。

「孩兒愚昧，懇請主教大人明示。」

「吾年事已高，對於天堂一事已無法操盤，是時候該傳給新世代了。」主教站起身，前去扶起跪下的輓約。

「我……？」輓約難以置信地注視主教的雙眼，希望這只是玩笑話，但主教肯定的雙眼告訴他，這是認真的。

「吾心意已決，你明日即辦繼任大典，吾族榮譽就交付在你的手中了。」主教語畢，向大門一步步離去，只留下輓約一人留在原地。

「您要帶領我們光復榮耀！」

「我願追隨主教大人一輩子！」

輓約此時已佩戴上象徵主教的臂章，看著城下眾多天使對自己的高呼歡呼，這幾天的繼任大典，整個天堂界充滿歡樂的氣氛，這也是天堂中少數的娛樂，平時的天堂除了到人間傳播各式宗教外，就是談論著地獄的壞話，日復一日，此時能有些不同以往的事，每個天使都會大肆慶祝，這也說是天堂最熱鬧的日子也不為過，不過在這舉國歡慶的時期，唯獨一人獨自悶悶不樂，正是新上任的主教大人——輓約。

「輓約大人，從地獄來了一封信。」一名天使將這封與天堂不搭的信交付在輓約手中。

輓約緩緩的拆開這封信，先不說為什麼地獄會寄信過來，這封信也很不一樣，有著地獄城上專屬融印，拆開信封，裡面只有一張紙條，上面用業火燒製成一段文字。

「恭喜輓約當上主教！我就知道你可以當上主教的，身為孤兒的你沒有家族的支撐能當上主教也是個奇蹟呢！今時是百年來最好的時機，地獄向天堂發起簽約儀式，象徵著天堂與地獄的友好和平共處，時間在三天後的正午，地點的話，就在老地方啦！不見不散，若奎留。」

輓約見過內容，身體不禁一震，手也不自覺地不停發抖，陷入了深深的思考當中，等他回過神來，立刻將這封惡魔之信利用聖水銷毀了。

我該赴約嗎……？這樣可是會讓家族……但這可是千載難逢的機會，若是我獨自赴約的話，這百年來的嫌隙就有破口了，正當輓約不停在腦中思索時，一個聲音將輓約拉回現實。

「輓約，去吧。你不必有顧慮。」一個白鬚蒼蒼的老天使出現在輓約面前。

「父親大人！您知道……」

「不必多言，你是主教，該怎麼做你知道的。」不等輓約說完，老天使便打斷了輓約的發言。

聽完自己父親的一席話後，輓約展露出那久違的微笑，之前的憂慮在這一瞬間都煙消雲散，期待著三天後的到來。

「這一天終於來了呢。」不同於若奎那冒冒失失的性格，這名惡魔有著一頭長髮，看起來比若奎穩重許多，他正是若奎的心腹，佚修。

「是若奎大人，佚修我可容不得你如此放肆。」若奎仍在向佚修開著玩笑。

「那不重要，若奎你真的要一個人去嗎？我擔心你有危險，至少讓我跟著吧。」

「沒問題的，對方可是大天使教主輓約，只是簽約的事情，你還是幫我多看看那些已經堆如山的奏摺吧，我實在懶得去看呢。」若奎拍了拍佚修的肩膀，以他那無害的眼神拜託著佚修。

「真拿你沒辦法，注意安全。」佚修無奈著答應了若奎的請求，這已經是不知道多少次佚修幫忙若奎處理內政的問題，可以說是這個地獄可以沒有若奎，但是不能沒有佚修的存在。

「我出門啦！」

若奎伸展出他那黑翼，快速地穿梭地獄，三兩下就到了約定的地點，那正是若奎輓約經常碰面的長城上，當若奎到達的時候，已有個白衣天使在那邊等候，此時除了他們兩以外，皆無旁人。

「讓你久等啦！」若奎率先向輓約搭話，輓約不同以往的，竟面帶微笑向著若奎走來。

「這一天，真的是歷史上的里程碑。」輓約這般話，若奎不禁笑了起來。

「笑什麼？」輓約見若奎大笑有些不快。

「沒什麼，只是覺得今天的你很不像你。」雖嘴上這麼說，若奎還是停不下笑聲。

若奎從囊中拿出了一份契約書，書上內容正是關於天堂與地獄的和平共處，將要拆掉長城，天堂地域將共同管理人際秩序，兩界之間不再有對立，仔細看發現其實若奎早已簽訂上自己的名字，只要輓約簽訂，契約就可以生成了，百年來的矛盾就將在此畫上句號。

輓約向前走去接過這份契約書，頓時天氣驟變，烏雲漫布，一整排的白衣天使從天堂方向現身，每個天使腰間都佩戴著利劍，一看便可以知道來意不善，若奎及輓約看向飛來的天使們，顯露出吃驚的神情，不同若奎，輓約在一見到飛來的天使時，眉頭先是一皺，不過他也很快意識到現在的局面，仰天長吸了一口氣，嘴中呢喃了一句父親後，調整好自己的表情，轉向面對若奎，此時的若奎也正好面向輓約，不過顯然若奎並不清楚到底發生什麼事。

「輓約？這是……？」若奎率先打斷這沉默的局面。

「正如你所見，我欺騙了你。」這一次輓約並沒有正視若奎。

「這並不好笑，你說笑話的技巧還是依然很爛呢。」若奎仍擠出那一絲的苦笑。

「我騙了你，我並不是孤兒，我是第三十七屆天堂統一派宗主，此次前來便是為了討伐你。」

「你騙人！你在說謊總不會正視我的眼睛。輓約，你有什麼苦衷可以告訴我！」

在兩人談話的期間，其餘天使們已登上長城，將兩人團團包圍，想脫逃已是不可能的事情，天使也都紛紛拔出配劍，輓約默默地走向包圍住他們的天使旁，也拔出自己的配劍，臉上沒有絲毫情緒，正視著若奎的雙眼，將剛剛的話再複述了一遍。

「你要告訴我我們曾經的相處都是虛偽的嗎？」若奎顯得有些激動，並不想相信眼前的的局面是輓約一手策畫的陰謀。

「正是如此，我等待已久，今天我可以做自己了。」

「你知道你在幹什麼嗎……？」若奎再也壓抑不住自己的理智，開始瘋狂大叫，差點就要衝上輓約面前對峙，可被一旁的天使攔了下來。

「清楚。」

「你這麼做到底為了什麼！」

「大義。」

「你這麼做可是會引起戰爭的你知道嗎？」

「不會的。」

輓約命一旁的天使將若奎架住，而輓約則上前將若奎的配劍給拿走。

「告訴我，這不是真的……這不是真的……」

若奎用盡力氣大喊著，臉上全是氣憤，這可說是若奎打從出生最悲憤的時刻，然而此時輓約讓天使放了輓約，沒有束縛的若奎衝向輓約，將輓約壓制在地，一旁的天使見狀紛紛衝上前要保護主教。

「退下，我自己處理。」輓約一聲令下，身旁的天使皆停下動作，但卻無一放鬆警惕，每個都做好隨時刺殺會傷害主教的若奎。

「聽著若奎，我在你身上看見了希望，天堂以後就將給了你，不要怨恨天堂的任何人，你會是個好主教的，所有的恩怨就在此結束了。」

輓約將一張紙條交付在了若奎手裡，那正是簽好輓約名字的契約書，說完話後，輓約便將若奎推開身邊，手上拿著的正是若奎的配劍，由地獄最純粹的烈火製成，輓約沒有絲毫猶豫，便將此劍刺進自己心臟，過程中沒有發生任何一絲哀號，臉上的表情更是沒有變過。身旁的眾人無不驚訝，都衝向輓約。

「輓約！你在做什麼！」若奎衝上前一手抱住正往後倒的輓約。

「撐住！我可以救活你！」

若奎徹底的慌了，眼角的淚光更是不爭氣的出現，他雙眼看著在血泊中的輓約，恨不得此時躺著的是自己，輓約握住若奎的手腕，輕微的搖了頭，讓若奎不必再多做任何無義的舉動，輓約臉上多了幾滴水珠，正是若奎的眼淚，若奎的眼前一片模糊，被淚水遮擋住了所有視野，輓約用盡最後的一點力氣，將若奎的眼淚擦去。

輓約用極為虛弱的聲音對著若奎說：「你還是笑著比較好看……」

語畢，輓約闔上了他的雙眼，體溫也逐漸冰涼，徹底的長眠，不論若奎怎麼呼喚，輓約始終沒再醒來。

若奎站起身來，身邊的天使沒有預料到事情會如此發展，開始自亂陣腳，此時卻傳來一陣笑聲，這個笑聲極為諷刺，沒有任何的喜悅在裡面，肆無忌憚的放聲大笑，發笑聲的不是別人，就是若奎，若奎此時臉沒有一點笑容，團團的業火從若奎身旁燃起，很快便燒上了身邊的天使，若奎身邊發出了慘烈的叫聲，天使通通倒下，在業火的燃燒下都成了灰燼，當然，輓約也不例外，從原本的尖叫聲，逐漸剩下一個惡魔的笑聲。若奎撿起地上輓約的配劍，將手中和平的契約丟進火中，連同輓約等人消失在世上，獨自往地獄城飛去。

「大英雄回來啦！怎麼愁眉苦臉的？」佚修看著剛回來的若奎便看出他的異樣。

「傳令下去，談判破裂，攻打天堂。」急沖沖的若奎穿上自己的鎧甲，準備打仗。

「啊……？」佚修顯然對若奎的轉變無法接受。

「快去執行，別質疑我，質疑我一次，你這次戰爭就不用來了。」

「是……主教大人……」

不一會兒，若奎再次回到長城，只不過這次等待若奎的不再是天使，而是一群要打仗的惡魔們。

「大家，我們好心與天堂交涉，換來卻是無情的背叛，這次，我們必須站出來，對方的主教已死，群龍無首再加上我方實力一直勝於天堂，這一次會是一場勝戰！」

若奎在前方喊著提升士氣，卻無人回應，更多的是臉上的疑問，每個人都不知道支持和平的主教怎麼突然有如此大的改變，無可奈何主教已一人飛去天堂殿，為保護主教，眾惡魔都跟上主教步伐前進。

一路上若奎不斷地放出地獄業火將一路上的草原燃燒殆盡，原本碧藍的天藍，也被燃燒的灰燼染上一層灰濛，完全看不出這裡曾經是天堂。若奎邊飛邊燒，一路上燒到了天堂殿前，雖說天堂殿有眾多天使在守衛著，但對於若奎的帶兵到來，無人曾料想到，再加上無人指揮的情況，很快便在這場戰爭中落敗，其中不乏有天使被若奎的業火燒死，也有惡魔被天使的亂箭射下，最終也一同在業火中歸於塵土，最後是由前主教出面投降，才結束這場近乎輒壓的戰爭。總計天使死亡數一百三十名，惡魔十八名，沒有任何遺體被留下，全化為了塵埃在天中散去。

若奎成功入主天堂殿，正式成為兩界統領主，兩界尊稱「大教皇」。人界秩序也由惡魔全盤接手，在若奎的命令下，人界再無宗教，剩下的只有無盡的天災與疾病制裁著人們，可是天災疾病範圍之大，普通人都被捲進這場風波，人口數也不斷銳減，人界已再無秩序可言，剩下的只是無窮的混沌及死亡，然而若奎面對這一切，卻任由人界持續無序，不再盡天堂及地獄的責任。

反觀天堂及地獄，自從若奎在那次簽約儀式回來之後，整個人都變了個樣，失去他以往樂觀及笑容，變得冷酷，不解人情，所有事情置身事外，不再願意溝通，面對任何反抗自己的聲音都通通關進地下牢籠，不論是天使或惡魔，在若奎眼裡都只是粒塵沙，而若奎唯一會通溝的對象，就是自己的心腹佚修，不過奈何佚修曾多次諫言若奎，若奎仍無絲毫要改變之意，而反抗的號角正在這無聲的獨裁下悄然響起。

佚修先是以密談為由將若奎帶進了若奎的房間，再由門外的接應的天使及惡魔在外把風，不讓任何人進去這房間，就離若奎隨身不離的侍衛，也被佚修安排的人員給綁架，無法支援若奎，若奎此時就只有獨自一人與佚修在屋內。

「你和天使合作了嗎？」佚修對於若奎這突如其來的一句話，先是嚇得一愣，不過也很快了解到若奎已經知道自己的行動。

「既然你已經知道了，我就直問了，若奎你清楚你在做什麼嗎？」這是佚修少有激動情緒。

「清楚。」

「那你這麼做是為了什麼？」

「繼承。」

「用這個吧。」若奎將手上的一把劍丟向佚修，那正是當時輓約身上的配劍。

「只有天使的劍可以殺死惡魔，我已經做好準備了。」

佚修接過劍後，低頭不語，但看著若奎那堅定的眼神，他還是舉起劍來刺向若奎的心臟。

「刺殺自己的摯友及親皇，又會有什麼罪孽等著我呢？」一道淚水緩緩從佚修的眼眶流出。

「從那次談判中我知道，光是一個契約是不可能讓天使惡魔和平共處的，而這時候天堂地獄的仇恨都已轉到我的身上，為了除掉我，兩界勢必會合作，彼此也都將不再仇恨，這也許是和平的唯一辦法了呢……至於你佚修，從今往後你都將以大英雄的身份活著，成為下一任教主，此生不能再做自己，這就是你的……罪孽了……」若奎的聲音逐漸虛弱，離死亡只有一步之遙。

「輓約……我成功做到了嗎？」這是若奎最後的一句話，聲音非常微弱，這時聽見的大概只有輓約一人了。

屋內陷入一片死寂，過了不知多久，佚修帶著若奎的屍體走出門外，將若奎的屍體仍在地下，高聲大喊著：「暴虐若奎已死，我在此宣布，釋放所有地下牢籠的犯人，天堂地獄和平了！」

在屋內的眾天使惡魔先是愣住，經過數秒他們才意識到事情的經過。

「大英雄佚修！」

「救世主！」

原本安靜的屋子瞬間充滿高聲的歡呼，而這件事也迅速被傳遍整個兩界，為了這件事，兩界整整慶祝了七天七夜，而對於大教皇這位子也改成了民選，不再世襲，佚修也理所當然成為第一任的民選大教皇，人界也回歸到天堂和地獄共同管理，人界的秩序也恢復到以往的水平，人口也開始穩定成長，天堂和地獄在這百年中的仇視，以若奎的死亡劃下了終結，兩界終於和平了。

「老師，聽說我們這學校的位置曾有一道城牆阻隔兩界？」一個小惡魔在課堂舉手發問。

「那是兩百年前的事了。」

這名老師是一名年長的惡魔，沒有人知道他的名字，在校園大家都以老師尊稱他，這名老師說也奇怪，明明是一個惡魔，身上卻配戴著一把天使的劍，這老師也不曾說過這把劍的由來。

「好難想像哦，以前天堂和地獄怎麼會仇視呢？那屠殺眾多生命又獨裁的若奎真是可惡。」另一個小天使提出了另一個問題。

「也許我能說看看另一種版本的歷史，就讓我娓娓道來。」

「這一切要從一隻烏鵲說起……」

(6500字)